ISTATISTIK

2011 YS 4200-A

Istatistik sorularinin cevaplanmasinda
gerekli olabilecek tablolar ve formiiller
bu kitapcigin sonunda verilmistir.

1. Asagidakilerden hangisi ani birimdir?

A) Kitap
B) Boykot
C) Ogrenci
D) Otomobil
E) Banknot
2. Siniflar f
3-6 4
6-9 3
9-12 6
12-15 8
15-18 5
18 — 21 4
30

Yukarida verilen frekans dagilimi igin -den az
serisi olugturulmak istenmektedir. Buna gore,
1215 sinifinin  birikimli  frekansi  kag
olmalidir?

A) 13
B) 14
C) 21
D) 23
E) 26

(3fJ(DLJ’l-l>I\)|><

Yukarida verilen basit serinin standart
sapmasi kagtir?

A)
B)
C)
D)
E)

A

OO

11
13

Yukarida verilen frekans serinin modu kagtir?

A) 6
B) 7
C) 10
D) 11
E) 13

Cinsiyet Basarili Basarisiz
Erkek 32 24

Kiz 28 22

istatistik genel sinavina giren 106 égrencinin
cinsiyetlerine ve sinav sonuglarina gore
dagilimlari yukaridaki tabloda verilmigtir.
Bunlar arasindan rasgele segilen bir
dgrencinin “Erkek ve Basarili” olmasi olasiligi
kagtir?

A) 16/53
B) 15/53
C) 1/4

D) 12/53
E) 5/53

COU'I(AJI\)|><
l\)-b—\(,.)|-h

Yukaridaki frekans  serisinin  aritmetik
ortalamasi kagtir?

A 3
B) 35
c) 4
D) 45
E) 5

izleyen sayfaya geginiz.
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7.

10.

Ana kutlenin ozelliklerini belirleyen sayisal
karakteristiklere ne ad verilir?

A) Omeklem

B) Parametre
C) Gozlem birimi
D) istatistik

E) Tamsayim

Kusursuz madeni bir paranin 3 kez atilmasi
deneyinde hi¢ yazi gelmeme olasiligi kagtir?

A) 118
B) 1/4
C) 3/8
D) 5/8
E) 7/8

Asagidakilerden siurekli rassal

degisken degildir?

hangisi

A) Boy uzunlugu

B) Bebegin agirhgi

C) Evin degeri

D) Sinavda bir sorunun ¢dzllme slresi
E) Ailedeki birey sayisi

1,11,2,10,3,9,4,8,5,7, 6

Yukaridaki basit serinin medyani kagtir?

A 1
B) 6
c) 7
D) 9
E) 11

A

1.

12.

13.

14.

A

5 birim hacimli bir evrenden 2 birimlik
birbirinden farkh kag orneklem
olusturulabilir?

A) 2
B) 4
C) 6
D) 8
E) 10

istatistik sinavina giren 6grencilerin ortalama

bagarisint %95 given duzeyinde tahmin
etmek igin 19 oOgrenci rassal olarak
secilmistir. Buna goére, bu tahminlemede

kullanilacak serbestlik derecesi kagtir?

A) 15
B) 16
c) 17
D) 18
E) 19

Standart normal egri altinda z=0 ile z=1,18
arasindaki alan kagtir?

A) 0,3599
B) 0,3810
C) 0,3997
D) 0,4640
E) 0,4648

Tanimlanan sonlu bir evrenden rassal olarak
segilen 100 birimlik orneklemin ortalamasi
80 ve standart sapmasi 10 olarak
hesaplanmigtir. Buna goére, bu orneklemin
segildigi evren ortalamasinin % 95 giiven
diizeyindeki list sinir tahmin degeri kagtir?

A) 78,04
B) 79,78
C) 81,96
D) 83,01
E) 99,60

izleyen sayfaya geginiz.
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15.

16.

17.

18.

15. ve 16. sorular asagidaki bilgilere
gore cevaplandirilacaktir.

Bir isletmede, kullanilan makinelerin Gretim hizini
arttirmak amaciyla, makineler Uzerinde bir
degisiklik yapilmistir. Sonucun Uretim hizini artirip
artirmadigi sinanmak istenmektedir.

Bu sinamadaki sifir hipotezi nedir?

A) Degisiklik hatali Grin oranini artirir.

B) Degisiklik hatali Griin oranini degigtirmez.
C) Degisiklik hatall Grin oranini azaltir.

D) Degisiklik Gretim hizini disurur.

E) Degisiklik tretim hizini etkilemez.

Bu sinamadaki alternatif hipotez nedir?

A) Degisiklik hatali Grin oranini artinir,

B) Degisiklik hatali Grtin oranini degistirmez.
C) Degisiklik Gretim hizini azaltir.

D) Degisiklik Gretim hizini artinr.

E) Degisiklik hatall Griin oranini etkiler.

Bir aragtirmada Kikare degeri 44 olarak elde
edilmigtir. Aragtirmaya 70 kigi katildigina
gore kontenjans katsayisi kagtir?

A) 0,39
B) 0,52
C) 0,62
D) 064
E) 1,59

Bir orneklemin ana kiitle dagilimini iyi temsil
edip etmedigini aragtirmak igin
agagidakilerden hangisi kullanilabilir?

A) Hipotez testi

B) Kontenjans katsayisi uygunluk testi
C) Bagimsizlik testi

D) Regresyon analizi

E) KiKare uygunluk testi

A

19. Hesaplanan bir

20.

21.

A

regresyon dogrusunun
orijinden gegmesi durumunda modelde yer
alan sabit katsayi kaga esittir?

A) 2
B) 1
C) 0
D) -1
E) -2

Z(YI-\?i)z = 3,7 ve n = 5 olan basit dogrusal

regresyon denklemiyle elde
tahminlerin standart hatasi kagtir?

A) 0,38
B) 0,74
C) 0,86
D) 1,11
E) 1,23

edilen

Bir arastirmada korelasyon katsayisi 0,91
olarak bulunmustur. Buna gore, belirlilik
katsayisi kagtir?

A) 1,82

B) 0,9539
C) 0,8281
D) -0,8281
E) -0,9539

izleyen sayfaya geginiz.
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22. iki degisken arasindaki iliski tam ve ayni 24. Bir X maddesinin 2006 yilindaki fiyati 400 TL
yonlii ise bu degiskenler igin gizilebilecek ve 2007 yihindaki fiyati ise 470 TL dir. 2006
grafik asagidakilerden hangisidir? temel yil olmak iizere 2007 deki indeks

degeri kaga esittir?

A) 70

B) 86,5

A) s : C) 110,6

1 3 D)y 1175

E) 120,1

3

25. Alti maddeye ve istenilen bir yila iligkin indeks
1 4 hesaplamalarina ait bazi sonuglar asadida
verilmigtir.

2Podo=7.700
s . zp1Q1 =9.000
. Zpoq1 =7.000
) YP100 = 9.500

’ : Bu sonuglara gore, Fisher indeks degeri kaga
esittir?

oo v A) 112,18
B) 120,41
. . . C) 12594
. D) 130,13
D) E) 132,10

s 26. Mevsimsel ve konjonktiire| bilegenlerin ortak
ozelligi agsagidakilerden hangisidir?

! A) Her ikisi de dongusel 6zellik gosterir.

B) Her iki etkinin de dalga siddetleri birbirine
esittir.

C) Her iki etkinin de dalga uzunluklan birbirine
esittir.

D) Her ikisi de yilik serilerde etkisi
incelenebilen bilegenlerdir.

E) Herikisi de periyodik 6zellik gosterir.

23. Asagidakilerden hangisi zaman serilerini
etkileyen bilegenlerden biri degildir?

A) Rassal bilesen

B) Konjonktirel bilesen
C) Trend bileseni

D) Mevsimsel bilesen
E) Yaniltici bilesen

D 8 izleyen sayfaya geginiz.
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